

**Hodnocení diplomové práce Blanky Šocové**  
**na téma**  
**„Úloha Probační a mediační služby v trestních věcech mládeže“**

Předložená diplomová práce je zpracována na individuální téma, které si diplomantka vybrala mimo jiné s ohledem na svou stáž ve středisku Probační a mediační služby Beroun a z ní plynoucí možnosti bližšího zkoumání praktických postupů probačních úředníků v trestních věcech mládeže.

Zvolené téma je velmi aktuální, neboť právní úprava trestního soudnictví ve věcech mládeže skýtá pro působení Probační a mediační služby široké možnosti, ty však v praxi dosud nejsou v dostatečné míře využívány.

Diplomantka si vytýčila jako cíl své práce popsat co nejuceleněji postupy a metody činnosti Probační a mediační služby, které tato služba využívá při realizaci jednotlivých institutů upravených zákonem o soudnictví ve věcech mládeže. Při zkoumání této problematiky se opírala o studium širokého okruhu literatury. K ověření teoretických poznatků uskutečnila též průzkum praxe, a to pomocí dotazníkového šetření, jehož adresáty byli specialisté Probační a mediační služby.

Práce má logickou stavbu, její systematika umožňuje věnovat patřičnou pozornost všem podstatným aspektům problematiky. První kapitoly jsou orientovány na vymezení základních teoretických pojmů (restorativní justice, probace, mediace) a na obecnou charakteristiku organizace a činnosti Probační a mediační služby. Těžiště práce je v rozboru konkrétních oblastí činnosti probačních úředníků ve věcech mládeže, zejména dohledu, probačních programů a činnosti při ukládání a výkonu obecně prospěšných prací. Analýza není jen shrnutím poznatků získaných studiem literatury. Diplomantka v ní tyto poznatky konfrontuje s praktickými zjištěními, upozorňuje na rozdílnost postojů k některým otázkám a na řadě míst k probírané problematice vyjadřuje vlastní stanoviska. Přínosem práce jsou i výsledky dotazníkového šetření, které poskytují bezesporu zajímavé informace o názorech a současné úrovni práce probačních úředníků.

V práci jsem nenašla věcná pochybení. Výklad je přehledný, po jazykové a stylistické stránce na odpovídající úrovni. Připojené tabulky a grafy jsou zpracovány s velkou pečlivostí.

Posuzovanou práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Obhajobu doporučuji zaměřit na problém sankcionovatelnosti neplnění výchovných opatření.

Práci předběžně hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 19. 1. 2009

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.  
vedoucí diplomové práce